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Megkezdődött a gépállomások élenjáró 
dolgozóinak kétnapos országos tanácskozása

A Magyar Dolgozók Pártba 
Központi Vezetősége és a Ma. 
g\-ar Népköztársaság miniszter- 
tanácsa március 12-re és 13-ra 
a gépállomások élenjáró dolgo­
zóit országos tanácskozásra hív­
ta össze.

Pénteken reggel kezdődött 
meg a tanácskozás az építőipari 
dolgozók Rózsa Ferenc kuli úr­
otthonában. Ott volt a tanácsko­
záson Rákosi Mátyás elvjárs, a 
Magyar Dolgozók Párt ja Köz­

ponti Vezetőségének első titkára 
is.

Az elnöki emelvényen foglal; 
helyet többek között Tóth László, 
a Szocialista Munka Hőse, a har- 
tai, Sólyom Imre, a sárrétudvari 
gépállomás traktorvezetőt és 
Gyulai György, az egyeki gép­
állomás traktoros brigádveze- 
töje.

Rész (vettek az értekezleten az 
élenjáró gépállomást dolgozók, a 
legjobb termelőszövetkezetek el­
nökei és kiváló dolgozói, a me­

zőgazdasági igazgatás vezetői és 
szakemberei, a termelésben élen­
járó egyénileg dolgozó parasztok, 
valamint a termelésben élenjáró 
és a Patronázs.munkában is 
résztvevő ipari dolgozók.

Apró Antal, a minisztertanács 
elnökhelye itesének megnyitó be­
széde után Hegedűs András, a 
Magyar Dolgozók Pártja politi­
kai bizottságának tagja, a mi­
nisztertanács első elnökhelyette­
se, földművelésügyi miniszter 
mondott beszámolót.

Hegedűs András elvtárs beszámolója
az igaerö növelésére, de olyan-— A Központi Vezetőség és a 

minisztertanács decemberi hatá­
rozata — szem előtt tartva a ma­
gyar dolgozók érdekeit — fel­
adatul tűzte ki a mezőgazdasági 
termelés gyors fejlesztését, azzal 
a határozott céllal, hogy a kö­
vetkező években biztosítva le­
gyen a lakosság bőséges ellátása 
kenyérrel és liszttel, hússal és 
zsírral, cukorral és tejjel, zöld­
séggel. gyümölccsel és borral.

— E nagyjelentőségű határo­
dat a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének abból a 
megállapításából indul ki, hogy 
népi demokráciánk egész további 
fejlődésének kulcskérdése a me­
zőgazdasági termelés fejlesztése, 
mert ettől függ, milyen ütemben 
tudjuk dolgozó népünk életkö­
rülményeit városban és faluban 
egyaránt megjavítani és egyben 
ez teremt szilárd gazdasági ala­
pot népi demokráciánk alapja, a 
munkásosztály és a dolgozó pa­
rasztság szövetsége további meg­
szilárdítása számára.

A tavaszi munkák nem köny- 
nyü körülmények között kezdőd­
nek — mondotta a. továbbiakban. 
— Maga az indulás is kéthetes 
késedelemmel történt és előrelát­
hatóan ez év tavaszán sok esőre 
számíthatunk. Ez a helyzet rend­
kívül megnöveli a gépállomások 
mókájának jelen;őségét. Munká­
juktól jelentős mértékben függ, 
hogy a rendelkezésre álló, szo­
kottnál sokkal rövidebb idő alatt 
jó minőségben tudjuk-e elvetni a 
termelőszövetkezetek és egyéni­
leg dolgozó parasztok földjein a 
tavaszi ve;ésü növényeket.

A gépállomásoknak terveidet 
rövid idő alatt kell teljesíteniük 
és ugyanakkor az esős idő miatt 
sokkal nagyobb gondot jelent a 
terméshozam növelése szempont­
jából nagyon döntő minőségi kö­
vetelmények betartása.

A Központi Vezetőség és a 
minisztertanács ezért hívta ösz- 
szc a mai értekezletet, hogy ez­
zel is segítsen a gépállomások­
nak bonyolult feladataik vég­
rehajtásában.

Országunkban a mezőgazdasá­
gilag müveit területeket lénye­
gesen nem tudjuk kiszélesíteni, 
ezért a mezőgazdasági termékek 
növelésének csak egy módja van: 
a szántóföldek, rétek, legelők, 
szőlők és gyümölcsösök termé­
kenységének gyors növelése. 
Földjeink termékenyebbé tétele 
azonban sokkalta több munkát 
követel meg. E kérdés megoldá­
sának alapjában egy útja van. 
Ez a mezőgazdasági munkák 
minél gyorsabb, minél nagyobb 
arányú gépesítése.

A gépesítéssel egynapi mun­
kára több termény, búza, bur­
gonya, tej, tojás, hús jut. Na­
gyon szemléltetően mutatja ezt a 
gabonatermelés; egy hold

gabona megmunkálása kézi mun­
kával 9.3 tized munkanapon, 
komplex gépesítés mellett 2.9 
tized munkanapba kerül. Átlagos 
termést véve és nem számítva, 
hogy a gépi munkának magának 
is van termésfokozó hatása, ak­
kor is a gabonatermelés kézzel 
való elvégzése esetén egy munka­
napra 96 kilogramm, gépi mun­
ka esetén 310 kiló búza jut. 
Nem kisebb az arány egyéb mun­
kák gépesítése terén sem.

A termelőszövetkezetekben a 
gépesítés termelékenyebbé teszi 
a szövetkezeti tagok munkáját, 
segít kibontakoztatni a nagyüze­
mi gazdálkodás fölényét, az 
egyéni gazdaságokkal szemben. 
Nem lehet véletlennek tekinteni 
azt, hogy a legnagyobb jövedel­
met azoknak a term előszőve; ke­
zeteknek a tagsága érte el az el­
múlt években, amelyekben a 
legnagyobb volt a gépi múmia- 
aránya. Hasonlítsuk össze ebből a 
szempontból a barcsi „Vörös 
Csillag” termelőszövetkezetet a 
clrávatamási „Dózsa” termelő- 
szövetkezettel. A barcsi „Vörös 
Csillag” termelőszövetkezet ocn 
egy ka|. holdra 3.2 normálhold- 
nyi gépi talajmunka esett, a 
drávatamási „Dózsa” tsz.ben en­
nek alig fele, 1.7 normálhold. A 
barcsi ,,Vörös Csillag” tsz-ben 
nem bánta meg a tagság, hogy 
sok gépi munkát végeztetett a 
gépállomással, mert minden mun­
kaegységre 40.50 forint jutott, a 
drávatamási „Dózsa" tsz tagsá­
ga pedig egy munkaegységre en­
nek felét, 20.30 forintot kapott. 
A gépállomások munkája tehát 
nélkülözhetetlen erő mezőgazda­
ságunk szocialista átszervezésé­
ben.

Bármennyire fontos feladata is 
a gépállomásoknak a szövetke­
zeti gazdaságokban végzett mun­
ka, nem lehet figyelmen kívül 
hagyni az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztok támogatását 
sem. Az egyéni gazdaságban ter­
mészetesen a gépesítésnek sző­
kébbek a korlátái, mint a ter­
melőszövetkezetben, de azért ko­
rántsem mondhatjuk, hogy itt a 
gépesítésnek minden lehetőségét 
kihasználtuk. Pedig az egyénileg 
gazdálkodóknak terméshozamuk 
fokozása érdekében nagy szüksé­
gük van segítségre. Az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó paraszti gaz­
daságok jelenlegi erejükkel nem 
tudják elvégezni például a tarló- 
hántás! munkákat, amelyeknek 
elvégzése viszont lényegesen nö­
veli majd terméshozamaikat. 
Ugyanez vonatkozik az őszi 
mélyszántásra és szükség van se­
gítségre a vetések időben való 
elvégzése érdekében is.

Meg lehet oldani ezeket a fel­
adatokat lóállományunk, vagy 
ökörállományunk lényeges növe­
lésével ? Semmiképpen sem. Ter­
mészetesen vannak lehetőségeink

merjekü fejlesztése, mint amcny. 
nyire szükség van, nem vihető 
keresztül már csak a takarmány- 
helyzet miatt sem, mert nagyon 
sok, takarmányt vonna el a ha­
szonállatok, tehén, sertés, juh, 
baromfi elől. Nem lenne egészsé­
ges tovább fejleszteni azt a 
szokást sem, hogy igavonási a 
haszonállatokat, teheneke; hasz­
nálnak, mert azt bizony’ meg­
sínyli a tejhozam.

E létfontosságú feladatok 
megoldásának egy járható útja 
van: fokozni a gépek használa­
tát az egyéni gazdaságokban is, 
mert ez azokban is növeli a ter­
méshozamot és sok munkáske­
zet szabadít fel egyéb munkákra. 
Természetesen ezt a támogatást 
gépállomásaink továbbra is csalt 
a dolgozó parasztságnak nyújt­
hatják és nem dolgozhatnak a 
falusi kizsákmányolóknalt, nagy- 
gyzdáknak, spekulánsoknak.

Van azonban ennek a kérdés­
nek másik oldala is. Lovak, ök­
rösfogat tartására a kulákgazda- 
ságok mellett csak a jómódú kö­
zépparaszti gazdaságok képesek 
és gépesítés nélkül a kisparaszti 
gazdaságok, sőt a kevés földdel 
rendelkező, igásállatot nem tarló 
középparaszti gazdaságok jelen­
tős része is kiszolgáltatott hely­
zetbe kerülne a fogattal rendel­
kező gazdaságokkal szemben. A 
múlt év őszén például egynapi 
fogatmunka közel 200 forintba 
került, de sok helyen egynapi 
fogatmunkáért 5—6 napi kézi 
munkát is kértek. Tudnunk kell, 
hogy ugyanez; a munkát a gép­
állomás 80 forintért, tehát nem 
egészen a feléért végzi.

Ezek a meggondolások vezet­
ték pártunk Központi Vezetősé­
gét és Népköztársaságunk mi­
nisztertanácsát, amikor arra kö­
telezték a gépállomásokat, hogy 
az 1954-es évben hétszer annyi 
munkát végezzenek az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok­
nak, mint az elmúlt évben s ke­
reken ötvenszer annyit, mint az 
azelőtti, 1952-es évben. A gép­
állomások dolgozóinak elsőrendű 
kötelessége, hogy ezt a feladatot 
sikeresen oldják meg — mon­
dotta Hegedűs elvtárs, majd így 
folytatta:

—- Ezen a télen gépállomá­
saink zöme március elsejéig a 
javítási munkákat mennyiségben 
teljesítette és bizonyos javu.ás­
ván a minőség tekintetében. Ez 
a megállapítás azonban elsősor­
ban csak a traktorokra áll, a 
munkagépek kijavítását nagyon 
sok gépállomás és még maga a 
földművelésügyi minisztérium is 
elhanyagolta és ezért még műi­
dig sok a rosszul kijavított vető- 
gép, eke. Ezeket mostmár me­
netközben kell rendbehozni.

A gépállomások gépeiket akkor 
tudták jól kihasználni — és ez

különösen érvényes a most in­
duló szántás-vetésnél — ha a 
munkát megfelelő módon meg­
szervezik.

A jelenlegi helyzetben a leg­
fontosabb a gépállomások dolgo­
zói műszaki színvonalának gyors 
emelése, ezj azért is előtérbe kell 
állítani, mert a gépállomásokat 
a Központi Vezetőség és a mi­
nisztertanács határozata alapján 
az elkövetkező évben nagyszám­
ban látjuk el olyan modern gé­
pekkel, amelyeknek megfelelő üze­
meltetése a jelenlegi alacsony 
műszaki színvonal mellet- szinte 
megoldhatatlan. Meg kell mon­
dani, hogy a gépállomásokon a 
műszaki színvonal tekintetében 
rendkívül rossz a helyzet. Gépál­
lomásaink ma már több mint tíz­
ezer traktorral rendelkeznek, gé­
pekben és gépi felszerelésben 
sokmilliárd forint értékű állami 
tulajdon bízatott rájuk, mégis a 
gépállomások bonyolult műszaki 
feladatainak végrehajtásában a 
múlt év decemberéig mindössze 
nyolc főiskolai képzettségű mér­
nök és 25 középiskolai képzett­
ségű műszaki szakember vett 
részt.

A gépállomások műszaki szín­
vonala emelésének fontos eszkö­
ze az elmúlt hónapokban nagy 
erővel megindult patronázs .moz­
galom is — mondotta többek kö­
zött Hegedűs elvtárs — amely­
nek során az ipari munkásság 
nagyarányú segítséget adott a 
gépállomásoknak a gép javítási 
munkák időben és jó minőségben 
történő elvégzéséhez. Úgy gondo­
lom, egész értekezletünk vélemé­
nyét fejezem ki, amikor ezért a 
nagyszerű munkáért erről a 
helyről az értekezlet minden 
résztvevője nevében köszönetét 
mondok az ipari patronáló cso­
portok tagjainak.

Ezután Hegedűs elvtárs beszélt 
a gépállomásokat irányító szer­
vek munkájáról, a termelőszövet­
kezetekbe küldött agronómusok 
feladatairól, a gépállomások dol­
gozói között végzett politikai 
munka megjavításáról, majd így 
folytatta:

Szükség van arra, hogy a gép­
állomások vezetői és dolgozói ki­
vétel nélkül megértsék munká­
juk fontosságát, jelentőségét az 

'egész dolgozó nép boldogulása 
szempontjából.

A traktorosok munkája ez év­

ii özvetlen megold*
Engedjék meg, hogy végezetül 

azokkal a kérdésekkel foglalkoz­
zam, amelyeknek megoldása most 
közvetlenül vár a gépállomások­
ra — mondotta Hegedűs elvtárs.

A gépállomások legjelentősebb 
és azonnali feladata, hogy a gé­
pek teljes kapacitásának kihasz­
nálásával biztosítsák a tavaszi 
szántás-vetési munkák időben és 
jó minőségben való elvégzését.

A gépállomások igazgatóinak, 
főmérnökeinek, főagronómusai- 
nak és brigádvezetőinek ezért na­
gyon pontosan elő kell készíte­
niük és meg kell szervezniük a 
tavaszi munkákat. A gépállomá­
sokon feltétlenül biztosítani kell. 
hogy minden traktor két műszak­
ban dolgozzék. Fel kell készülni 
alkatrésszel is. Fel kell tölteni 
minden tároló edényt üzemanyag­
gal.

Minél hamarabb meg kell kötni 
a szerződést a tavaszi munkákra 
a termelőszövetkezetekkel és 
egyénileg gazdálkodó parasztok­
kal.

A gépállomások vezetői és dol­
gozói nagy gondot kell, hogy for­
dítsanak a kenyérgabonatermés

ben sokkal kedvezőbb anyagi fel­
tételek között kezdődik, mint az 
elmúlt évben. A traktorosok fize­
tése egységesen történik egy 
munkaegységnyi teljesítményért

függetlenül attól, hogy termelő­
szövetkezetben dolgoznak-e, vagy 
egyénileg dolgozó parasztoknál, 
— az államtól 11 forint készpénzt 
es két kiló kenyérgabonát kap­
nak.

A traktorosok az államtól ka­
pott fizetésen felül, ha termelő- 
szövetkezetben dolgoznak, meg 
kell, hogy kapják a termelő kö­
vezettől azt a különbséget, ami 
a termelőszövetkezeti tagok egy 
munkaegységre eső jövedelme és 
az államtól számukra juttatott 
munkabér között van, ugyan ik- 
kor azok, akik egyénileg gazdál­
kodók földjén dolgoznak, a ren­
des fizetésük felett egy forint 
készpénzt kapnak, minden telje­
sített munkaegység után.

A traktorosok tehát munkájuk­
tól függően jelentős keresethez 
jutnak.A jól dolgozó traktoros pél­
dául egy hónap alatt a műszaki 
norma százszázalékos teljesítése 
esetén közel száz munkaegységet 
tud keresni. Ezért az államtól 
ezer forintot, két mázsa búzát 
kap, nem számítva azt a jövede­
lemrészt, amit a termelőszövetke­
zettől az év végén kap.

Ez azonban nem minden; trak­
torosainkról nap mint nap úgy 
kell gondoskodni, különösen olyan 
fontos , ampányiaőszakban, mint 
a mostani tavaszi munkák, — 
hogy érezzék munkájuk megbe- 
csülé.-v. Gondoskodni kell szá­
mukra a rendeletekben előirt 
munkaruháról. , Segíteni kell a 
traktorosok élelmezésének > meg­
javítását is.

A gépállomások igazgatói, a 
t.aivtoristák élelmezésének meg­
javítása érdekében a gépállomás 
mellett feltétlenül létesítsenek 
konyhakertet. Az éjjel dolgozo 
traktorosok számára pedig bizto­
sítsanak meleg teát és az sem árt, 
ha rum is kerül a teába.

Olyan légkörnek 1 -.11 a gépállo- 
másoko körülvennie a trakto­
rost, amelyből kézzelfoghatóan 
meggyőződhetik arról, hogy meg­
becsülik munkáját és jogosai 
várják ni tőle, bog'- feladatát 
minden tekintetben kifogás! a,a- 
nul teljesítse.

sra váró feladatok
tervének biztosítására. Ennek ér­
dekében elő kell segíteniük, hogy 
a rendelkezésre álló műtrágya 
felhasználásával őszi vetéseinket 
fej trágyázás útján feljavítsuk; 
Lehetőségünk van az ország egész 
kenyérgabona vetése egy harma­
dának fejtrágyázására.

Külön ki kell emelni a tiszán­
túli megyéket, ahol a mezőgazda- 
sági szervek elégtelen propaganda 
munkája miatt az egyénileg dol­
gozó parasztok a műtrágya je­
lentős í észét még nem vették 
meg. Különösen ezekben a me­
gyékben nagyarányú propaganda 
munkát kell most végezni a fej- 
trágyázás meggyorsítására, ami 
azért is fontos, mert éppen 
ezek a megyék — Békés, Cson- 
grád, Szolnok, Hajdú — az or­
szág legfontosabb búzatermő me­
gyéi.

A gépállomások fontos felada­
ta kiterjeszteni a mezőgazdasági 
munkák gépesítését a termelő- 
szövetkezetekben a növényápolási 
munkákra.

A gépállomások tűzzék ki cé­
lul, hogy ezeket a termelőszövet­
kezeteket már ebben az évben, ha 

(Folytatása a 2. oldalon)

í
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Megkezdődött a gépállomások élenjáró dolgozóinak 
kétnapos országos tanácskozása

(Folytatás as 1. oldalról)
az élenjárók közé felsorakoztatni 
nem is tudják, de hozzásegítsék 
ahhoz, hogy az átlagos színvona 
lat elérjék.

A Központi Vezetőség és a mi­
nisztertanács decemberi határo­
zata vcgrehnj tusának legdöntőbb 
eszköze a gépállomás, mert ná­
luk összpontosul a mezőgazdaság 
számára juttatott hatalmas gépi 
technika, amelynek felhasználá­
sától nagymértékben függ a rer- 
meiési tervek teljesítése.

A gépállomások igazgatói, fő- 
agronón' vsai, brigádvezetői, trak­
torosai és kombájnosai tegyenek 
meg minden azért, hogy a múlt 
évek súlyos hibáit már ez év ta­
vaszán kijavítsák és adjanak meg 
már ebben az évben a múlt évi­

nél sokkalta nagyobb segítséget a 
magashozamok eléréséhez.

A gépállomásokat a faluban a 
munkás-paraszt szövetség szilárd 
bázisává kell tenni, amelyen ke­
resztül népi demokratikus álla­
munk a legnagyobb termelési se­
gítséget adja a termelőszövetke­
zetek megszilárdításához és az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok termeléséhez.

A gépállomások minden dolgo­
zóját, igazgatókat, főmérnököket., 
főagronómusokat, brigád vezető­
ket és traktorosokat töltse el 
büszkeséggel az a tudat, hogy jó 
munkájukkal népgazdaságunk 
egyik legfontosabb területén já­
rulnak hozzá a pártunk által Ki­
tűzött felemelő cél, a dolgozó nép 
életszínvonala növelésének eme­

léséhez és a szocialista Ma. 
gyarország felépítéséhez.

Gépállomásaink vezetői és dol­
gozói gépeik teljes kihasználásá­
val, a munka minőségének meg­
javításával tegyék a gépállomá­
sokat a mezőgazdasági termelés 
fejlesztésének igazi motorjává.

Hegedűs András elvtárs beszá­
molóját vita követte.

A vita során felszólalt többek 
közt Gyulai György az egyeld 
gépállomás sztahanovista brigád- 
vezetője és Gurbán György haj­
dúmegyei DISZ-titkár is.

A tanácskozáson felszólalt Rá­
kosi Mátyás, a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének 
első titkára.

A tanácskozást a mai nap foly­
tatják.

Kitüntették a gépállomások 
legjobb dolgosóit

Á Népköztársaság Elnök? Tanácsa 
a minisztertanács javaslatára a 
gépállomások legjobb dolgozóit ki­
tüntetésben részesítette. A kitünte­
téseket pénteken este a parlament 
épületében Dobi István, az Elnöki 
Tanács elnöke nyújtotta át a ki­
tüntetetteknek.

A Munka Vörös Zászló érdem­
rendjét kapta Sólyom Imre, a sár­
rétudvari gépállomás traktorosa, 

a Szocialista Munkáért érdemér­

met kapta Schuszter Zoltán, a baj. 
dü-biliarmegyei tanács gépállomási 
igazgatóság föagronómusa, ökrös 
Ferenc, a hajdúmegyei gépállomás 
politikai osztályának munkatársa.

Munka Érdemérmet kapott Na tv 
Sándor, az egyeki gépállomás fő" 
gépésze,

Gém Ferenc, a hajdüsámsoni 
gépállomás politikai helyettese. Da- 
rőczi Imr«, a püspökladányi gépál­
lomás politikai helyettese.

Szánianak-vetnek a Siárándl Rákócziban
Szorgosan folyik a tavaszi mun- vező enyhe időben megkezdték a

ka a bárándi Rákóczi tsz-ben. Teg­
nap délig a-csoport tagsága 10 hol­
don elvégezte a szántást s a ked­

velést is. Ugyancsak délig 5 vei 1L 
géppel 5 holdon elvetették a ta­
vaszbúzát.

fl megyében március 20-ra vessük el a tavaszi búzát
A megye járási, városi, községi 

párttitkárai értekezletre gyűltek 
össze pénteken délelőtt, Debre­
cenben a Pár tok latás Házában, 
hogy a tavaszi csata döntő fel­
adatait mégegyszer alaposan 
megtárgyalják és tisztázzák a

A megye járási, városi, községi párttitkárainak értekezlete
tavaszi munkával kapcsolatos 
esetleg vitás kérdéseke;.

Az értekezleten Barczt Gyula 
elvtárs, a megyei pártbizottság 
titkára tartott részletes ismerte­
tést a sovonkövetkező legfonto­
sabb feladatokról.

Barczi Gyula elvtárs beszéde
Barczt Gyula elvtárs hangsú­

lyozta :
— A mezőgazdasági termelés 

fejlesztéséről hozott párt- és 
kormányhatározat kitűzte iHí­
jainkat. Föfeladatunk, hogy a 
kenyérgabona termelésében na­
gyobb eredményeket érjünk el ts 
állattenyésztésünket is tovább 
fejlesszük. A tavaszi munkák 
már megkezdődtek a rnegyéb .1. 
Feladataink végrehajtása sür­
gős.

A korai vetés több termest 
jelent.

Ennek elérésére kell mozgósítani 
megyénk dolgozó parasztságát 
termelőszövetkezeti tagságát. A 
kezdeti munkát az jelenti, hogy 
9000 kataszirális holdon elvé­
gezi ék megyénkben a felültvá. 
gvázást. Ez nem tekinthető rta; 
gyón jó eredménynek, de kezdeti 
lépí—.ek jó, erősítettük ezzel ga­
bonavetéseinket.

Barczi elvtárs nyomatékosan 
felhívta az értekezlet figyelmét 
arra, hogy fokozzák tevékenysé­
güket a mezőgazdasági munka 
még jobb szervezésére. Fordítsa­
nak még több gondot az egyéni, 
leg dolgozó parasztság munká­
jára, a ne felejtsék, hogy ha mel­
lőzik, kihagy-'ák a szocializmus 
építéséből a középparasztságot, 
akkor nem lehet a szocializ­
must sikeresen építeni, akkor 
csak fecsegés történik a szocia- 
'Izmus építéséről.

A tr rmelöszövetkezetek, álla­
mi gazdaságok, gépállomások 
részére még fokozottabb segít­

séget ke l adni,
hogy eredményeinket tovább n 
vélhessük, és kidomborodjon a 
szocialista nagyüzemi gazdálko■ 
dóo előnye.

Az őszi búzában nem tett 
nagy kárt a tél

— A megye különböző terüle­
téről érkező jelentések — foly­
tatta Barczi Gyula elvtárs — ar­
ról számolnak be, hogy az őszi 
búzavetések általában sokkal 
jobban teleltek, mint ahogyan 
gondoltuk. Búzából egy .kát á- 
z.alékos kárral számolhatunk, -;z 
őszi árpánál neonban már több a 
kár. A vetések tehát nem fagy­
tak ki, de gyengék, éppen ezár; 
erősíteni kell.

Minden műtrágya mennyiséget 
felhasználni, hogy a gyenge 
vetések dús kalászba szökje­

nek.
Ggy a pártszervezetek, mint a 
tanácsok vonalán minden lazasá­
got, hanyagságot fel kell számol­
ni a műtrágyázással kapcsolati­
ban. Nem szabad annak előfor­

dulni, ami Derecskén, ahol 600 
mázs;l. műtrágya van a faluban. 
Ha idejében ez a mütrágyameny- 
nyiséget felhasználják, 5—600 
mázsával több termést érnek el. 
Sem a .járás, sem maga a köz­
ségi pártbizottság nem figyelt, fel 
erre.

Feladatunk: mindenki mérje 
fel a területén, hogy mennyi mű­
trágyára van szüksége, különös 
gond legyen arra, hogy a ter­
melőszövetkezetek minden kiló 
műtrágyát a legjobb időben 
használjanak fel.

— Az egyénileg dolgozó pa­
rasztság soraiban fokozni kell 
a jó felvilágosító munkát, mert 
Ö0 vagon pétisóbő! mindössze 

10 vagonnal vittek még ki. 
Ennek a lemaradásnak kevesebb 
termés lesz az eredménye és en­
nek kárát elsősorban az egyéni­
leg termelő dolgozó látja, akinek 
kevesebb kerül majd a zsákjá­
ba. Hívják fel erre mindenütt a 
dolgozó parasztság figyelmét. 

Tűrhetetlen az a helyzet, ami a 
műtrágya átvételével kapcso­
latban a bihar.keresztesi járás­

ban tapasztalható.
Négy mázsa pétisót vittek ki 
ugyanazon idő alatt, amely alatt 
a berettyóújfalui járás 100 má. 
ksát veit át. Az agitáció homlok, 
terébe kell állítani a fejtrágyá­
zás nagy jelentőségét. Határ- 
szemléken állapítsák meg a 
tennivalók..;, az- Is, hogy meny­
nyi műtrágyával erősítsék a ve­
téseket.

Minden járási, minden községi 
párttitkár felelős azért, hogy a 
területre utalt műtrágyát ma­

radéktalanul fe'használják.
A tanácstagok személyes példa- 
mutatással járjanak elől. Igen 
helyes az a püspökladányi kezde­
ményezés. hogy mütrágyabemu- 
tató parcellákat létesítenek. 
Ezek a parcellák gazdag termés­
eredményeikkel majd meg fog. 
jak győzni a maradiakat a mii. 
trágya alkalmazásának nagy 
hasznáról.

Minél több tavaszi búzát 
a barázdába

A megye (avaszi búza vetés­
tervében 12.000 hold szerepel. Jő 
minőségű, tisztított tavaszi búza 
vetőmagból a kormányzat 84 
vagonnal adott, de ebből még 
csak 14 vagonnal helyeztek ki.

azt mutatja, hogy a tavaszi 
búza veiömag cseréje nem halad 
a kellő ütemben, pedig itt a 
tizenkettedik óra. Tavaly ilyen­
kor már elvetettük a tavaszi bú­
zát. Nem szabad elfelejteni 
erre éppen a tavalyi példák Íme. 
nek — hogy

ahol késtek a vetéssel, ott csak
fele termést takarítottak be. 

Feladatunk az legyen, hogy mi­
nél több tavaszi búzát vessünk, 
s minden községben gondoskod­
janak arról, hogy a föld 40 .szá­
zaléka kenyérgabonát teremjen. 
A munka jó megszervezésével el 
kell érnünk, hogy a megye már­
cius 20-ig elvesse a tavaszi bú­
zát, kövessük a földesiek példá­
ját, ahol már földbe került a 
mag, ahol már túl is teljesíti!» a 
kenyérgabona vetéstervet. Le­
gyen gond a Mákokra és a ha­
nyagokra. Végezzék idejében a 
tavaszi búza vetését, senki ne 
játszhassa ki népünk több ka. 
nyerét biztosító intézkedéseket.

A gyengék segítése
Falvainkban a tanácsok ve­

gyék számba azokat, akiknek 
nincs igaerejük és haladék-alá­
nul gondoskodjanak arról, hogy 
a megfelelő térítés ellenében az 
igaerővel nem rendelkezők föld­
je is szántásra-vetésre kerüljön 
dejében.

Szervezzék meg a gyors vető- 
magcserét.

A tavaszi árpa vetőmagot sza­
badpiacon termelőktől kell bizto­
sítani, no várják sehol a süt t- 
galambof. A lucernamagból ren­
delkezésre álló központi készlet 
nem elegendő a szükséglet kielé­
gítésére és ezért a helyi készle. 
tek felkutatásával, felvásárlásá­
val biztosítsák a termelők. Zíe- 
lyezzenek nagy gondot a mag- 
fogásra, hogy jövőre már ne 
legyünk szűkében a lucernaveíő 
magnak.

—- Teljesen helytelen az egyes 
tanácsoknak az a munkamódsze­
re. hogy összeiraiják, kiknek 
kell vetőmag. Ezzel a siiltga- 
lambvárást segítik elő. A taná­
csok ne listákat készítsenek, ha­
nem gondoskodjanak arról, hogy 
minden dolgozó paraszt tudatá­
ban legyen annak, hogy elsősor­
ban neki magának kell biztosíta­
nia a szükséges vetőmagot, Eb­
ben a munkában a termelési bi­
zottságokra is nagy feladat vár.

A vetőmagtisztítással és csá- 
vázással kapcsolatban említette 
Barczi Gyula elv(árs, hogy egyes 
községekben példásan dolgoznak. 
Csávázó állomásokat szervezlek, 
ahol szakemberek felügyelete 
mellett csávázták a vetőmagot.

A csávázás Higosannal végez­
zék, ne használjanak erre réz- 
gálicot. mert annak egyrészt 
csíraölö hatása van, másrészt 
igen szükséges a szőlők és gyü­
mölcsösök ápolásihoz. A rézgá- 
liccal kapcsolatban megemlít ér­
té, hogy a spekulánsok kezdik 
felvásárolni és ezért

igen jó, ha a rézgálic elosztá­
sát a termelési bizottságok ve­

szik kezükbe.

A gépállomások jobb 
munkájáért

... Hajdú-Biharban G23 trak­
tor AU a tavasat munka élvona­

lában - - mondotta Barczi Gyula 
elvtárs —- a hiba azonban az, 
hogy bár a traktorok jóvésze 
kint van a területen, de még sem 
dolgoznak teljes erővel, ott sem, 
ahol a talaj a traktormunkát 
már lehetővé teszi. Alig látni 
szántó-vető traktorokat a járá­
sok területén. Ez igen káros, 
mert az időt, ha elszaiasz(juk, 
pótolni nem lehet, a késői veté­
sért kevesebb termés a bér.

Él ke'l érnünk, hogy trakto­
raink mindenütt két műszakban 

dolgozzanak.
Ennek érdekében haladéktalanul 
lássanak el minden barázdába 
induló traktort világító berende­
zéssel. A menetirány tervekhez 
szigorúan ragaszkodjanak, ez 
gyorsítja a munkát, csökkenti az 
üresjáratot.

— A begyűjtés és adófizetés 
megyei helyzetéről szólva elmon­
dotta Barczi Gyula elvtárs, hogy 
a megyében az utóbbi két hét 
alat* lényeges javulás követke­
zett be.

Tojásból pé1 dánI két hét alatt 
több gyűlt be, mint a megelő­
ző két hónapban együttvéve.

A megyében naponta 200.000 to­
jást kell begyűjteni, s elértük az 
utóbbi időben, hogy volt olyan 
nap, amikor 350.000 tojást adlak 
be.

A tojásbegyüjlési terv teljesí­
tésében a megye azonban még 
mindig nagyon elmaradt. Tojás, 
begyűjtési tervét a polgári járás 
például csak 5.6 százalékra tel­
jesítette, ez elsősorban a taná­
csok hanyag munkáját bizonyít­
ja.

A sertésbeadás tekintetében is 
sok a cselekedni való. A debre­
ceni járás 64 százalékra, de a 
biharkeresztesi járás csak 22 
százalékra teljesítette tervét. 

Malac és jő tengeri termés egy­
formán volt bőségesen mindkét 
javasban. Nyilyánvaló, hogy az 
apparátus !aza munkáját kell hi. 
nyérttnUnk a gyeng:e m-ethné-

Az adófizetés ls gyenge lábon 
f \ a Ie,g(o jb községben. Miért 
tud például Földes 90 száza'p- 
•con felül teljesíteni, Nyírábránv 
pedig csak a 8 százaléknál kul­
log.

~. a begyűjtés, mint az 
adófizetés^ terén vissza kell verni 
az ellenség aknamunkáját, meg 
kell keresni és leleplezni az el­
lenséget, akik befolyásolni pr j. 
háljak a dolgozó parasztságot, 
halogatásra késztetik, és hábo­
rús híreket terjesztenek.

A kongresszusi 
verseny sikeréért

- Dolgozó parasztságunk so­
raiból eddig 8 ezren tettek -'ál- 
1 Mást a kongresszus tiszteleté­
re. A községek közül eddig 55. 
nek érkezett már be a vállalása.

A DISZ is kezd mozgolódni, de 
„öregesen”. Szervezi a versenyt 
a MEDOSZ, ;lz MNDSZ.

A kongresszusi verseny széle­
sítését tekintsük a termelés 

emelőjének.
Biztosítsák ezért tanácsaink, 
pártszervezeteink mindenütt a 
verseny nyilvánosságát.

Vasárnap estig minden község­
ben tárgyalják meg a fa'u ve­
zetői a dolgozó parasztsággá’ 
a tavaszi munka gyorsításának 

feladatait.
A helyi körülményeknek megfe­
lelően kössék a teljesítést halár- 
időhöz, személyhez.

Barczi elvtárs a következő 
főbb feladatokat tűzte ki:

1. Március 20-ig a bűzavetési 
befejezni. 2. A fejtrágyázást 
maradéktalanul elvégezni. 3. A 
tavaszi feladatok végrehajtásá­
ban bátran támaszkodni a ter­
melési bizottságokra, s műkö­
désükhöz minden segítséget 
megadni. 4. Minden erőt össz­
pontosítani a soronkövetkező 
feladatok elvégzésére, a mező- 
gazdasági gépeket két műszak­
ban dolgoztatni. A hanyagok­
nak a szántás-vetés befejezésé­
re határidőt szabni, a gyengé- 

j két pedig segíteni a terme'ő 
munkában. 5. A begyűjtési és 
adófizetési tervet mindenütt tel­

jesítsék.
Barczi Gvula elvtárs beszá­

molóját tartalmas vita követte, 
melynek, során több mint írisz 
felszólalás hangzott el.

A. felszólalásokra adót; vála­
szában Barczi Gyula elvtárs 
hangsúlyoz) a: minden féltéi el 
megvan ahhoz, hogy Haidú.Ri- 
har ismét országosan az élre ke­
rüljön. Elsők lehetünk ismét a 
szvmtásban-vet ésben, adófizetés­
ben. Ezt tartsák mindenütt szem 
előtt. A végleges tervek már el­
készüljek, lényeges módosítás 
azokon nem lesz. Biztos alapon 
indulhat a harc a tervek határ­
idő előtti teljesítéséért.

Szervezzék a dülőfelelő-Ökct 
községeinkben a jobb munkára, 
hogy mint határjáró brigád éles 
szemmel vegyék észre, hol van 
lemaradás, pontos jelentéseikkel 
tájékoztassák a központi szerve­
ket. A megyében számolják fel 
az itt-otf megmutatkozó bizony­
talanságot. A talaj művelhet ősé­
gé szempontjából, s mindenkor 
a helyszínen állapítsák meg a 
szántás.vetés Idejét.

Az idő kinyílt, itt a perc, ami­
kor minden erő felhasználásával 
küzdenünk kell a többtermésért, 
megyénk első helyéért, a mező­
gazdasági termelés fejlesztésére' 
hozott párt- és kormánybatáre 
zat végrehajtásáért.

az I
Fűtőházunk I 

óta nem emléll 
meny télre, mii 
rendkívüli nehJ 
szakszemélyzet I 
vezetők, fűtők. I 
gőzök, munkásl 
miségiek, bccsil 
az előttük állói 
Nem egyszer cl

embi
erőfeszíl

sikerült a I 
tagjainak a vei 
tetési helyükre I 
igen gyakori vl 
dolgozók 40—1 
után. pihenő n<| 
relvények iráni

A nehézségei! 
közösségi rnunll 
nevelkedtek. Inl 
vény ebből. AÍ 
tagjai közül II.I 
lei Béla mozdol 
Pál és Kovács I 
dául többször I 
szolgálatuk let« 
vesznek a hótal 
cselekedtek. Fel 
cen—hajdúböszil 
szakaszon dolgJ 
szolgálati idejük 
hogy ezen a ró* 
lektizdhessük af 
Ivókat. A tehl 
rendszerint! j 
Bogács Bertalan] 
Erdei László ml 
gátijaik álltak al 
élen. Az áldozati!

példára 
mutat koa

II. Pataki József! 
mozdonyvezetők ] 
fűtőszemélyzet 
ilyen munkaerő j 
delkezésükrc) va 
nemzetközi gyors 
sát. Természetes! 
kon túl a műszál

Ma este 6 ol 
világhírű tragédi 
ilyen nagy várai 
és Julia“ bemuti 
tátim remekmii 
mácsolását igéril 

A színház ti 
napokat is alapi 
felfokozott igéiül 
a színészek és íl 

.4 színészek I 
Iák Shakespear/l 
■nak. a darab rcl 
tóbb kis insíritl 
tárultak a néző j 
rezeit ragyogó sj 

Ügy véljük d 
dó állomása lass

A szovjet
A szovjet fill 

sikert arattak. Al 
ban egyaránt ni 
négy napján töbl 
zait. Legkiemelkj 
van. melyet kivtfl 
vetítenek.

A szovjet fi 
szerepelnek rövid 
órakor a Víg-fill 
kás Stúdió tagja 
drámai erejű rés]

Március 15- 
adó filmszínház.b| 
az „Őserdők méll

Kiemelkedő | 
szerelem" című 
jeva: ,.Az aratás’! 
Pudovkln, a nem 
18-án mutatja li|
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Zoltán, a haj. 
ks gépállomási 
hómusa, ökrös 
l>ei gépállomás 

munkatársa.
It kapott Nagy 
[épállomás fg.

hajdtísámsoni 
[helyettese, Da- 
[ladányi gépál- 
Itesc.

negkczdíék a 
ciciig 5 velő. 

. etették a ta-

A debreceni Futoház pártszervezete 
az MDP III. kongresszusának sikeréért

pzgolódni, dg 
a versenyt 

bsz.

[seny széle- 
I termelés

tanácsaink, 
lindcnü't a 
‘át.
[len község- 

a fa'u ve_ 
[rasztságga' 
orsíiásának

Knek mogfe- 
[sítést ha‘.ár-

t következő 
te ki:

búzavetést 
fejtrágy ázást 
igezni. A 
grehajtásá- 
|odni a fer- 
!. s míikö- 

segítséget 
erőt össz- 

mküvetkező 
p. a mezíí- 
pt műszak- 
hanyagok, 
befejezésé- 
|a gyengé- 

terme'ő 
gyűjtési és 
Ucniitt teL

Irs be szá­
ki követi e, 
mint írisz

Ltot; váln­
ia elvtárs 
k feltétel 
I Haidvt-P.!- 
kz élre ke­
lt ismét a 
ladófizetés- 
enütt szem 
pk már el- 
I módosítás 
ltos alapon 
vek határ.

pfelelő okét 
munkára, 

brigád éles 
f, hol van 
intéseikké! 
pit szerve- 
rnolják fel 
pó bizonv- 
uvelhetösd- 
Imindenlíór
Ik meg a

(perc, ami- 
Iználásával 
Itermésért.

a mező- 
liesziésérö' 
Invhíitá”'’

Fútóházunk dolgozói évtizedek 
óta nem emlékeznek olyan ké­
mény télre, mint az idei volt. A 
rendkívüli nehézségek ellenére a 
szakszemélyzet tagjai, mozdony­
vezetők, fűtők, fiókműhelyi dol­
gozók, munkások, műszaki értel­
miségiek, becsülettel teljesítették 
az előttük álló nagy feladatokat. 
Nem egyszer csak

emberfeletti 
rvó'íeszítések árán

sikerült a mozdonyszemélyzet 
tagjainak a vonatokat a rendel- 
leíési helyükre továbbítani. Az is 
igen gyakori volt, hogy ezek a 
dolgozók 40—50 órás szolgálat 
után. pihenő nélkül további sze­
relvények irányítását vállalták.

A nehézségek elleni harcban a 
közösségi munka új példaképei 
nevelkedtek. íme egy-két szemel­
vény ebből. Az utazószemélyzet 
Ingja! közül II. Kovács Imre, Sör- 
lei Béla mozdonyvezetők, Barna 
Pál és Kovács Imre fűtők pél­
dául többször vállalták, hogy 
szolgálatuk letelte után részt- 
vesznek a hótakarításban. így is 
cselekedtek. Februárban a debre- 
cen—hajdúböszörményi vonal- 
szakaszon dolgoztak megfeszített 
szolgálati idejük után több órát, 
hogy ezen a részen minél előbb 
leküzdhessük a forgalmi akadá­
lyokat; A tehervonatok menet­
rendszerinti közlekedtetésénél 
Bogács Bertalan, Potyák Lajos, 
Erdei László művezetők és bri­
gádjaik álltak az itt folyó harc- 
élén. Az áldozatvállalás és a

példamutatás 
mutatkozott meg

II. Pataki József és Sándor József 
mozdonyvezetők tetteiben is, akik 
fűtőszemélyzet nélkül (mivel 
ilyen munkaerő nem állott ren­
delkezésükre) vállalták az 1710-es 
nemzetközi gyorsvonat továbbítá­
sát. Természetesen a felsorolta­
kon túl a műszaki kocsihivatal, a

villamosműhely, a mozdony javító 
fiókműhely, a széntéri és fűtő­
házi munkások is becsülettel ki­
tettük magukért.

Ami pedig a munkahelyeket il­
leti, nem a legjobb körülmények­
kel rendelkeztünk. A fűtőházná! 
hiányos a dolgozók melegedő, öl­
töző és fürdőhelyiség ellátása. A 
fiókműhelyi lakatosok mosdóhe­
lyisége különösen megrongált ál­
lapotban van. Erre már többször 
felhívtuk a gazdasági szervek fi­
gyelmét, de még semmi konkrét 
intézkedés nem történt. Fogyaté­
kos a dolgozók lábbeli, ruhaellá­
tása, valamint a védőételek ki­
szolgáltatása is. Természetesen itt 
saját hibánkat sem hallgathatjuk 
el. Sem mi, sem a tömegszerve­
zetek nem teltek meg mindent 
azért, hogy üzemünk területén a 
pát- és kormányhatározatok ma­
radéktalanul érvényesüljenek.

Most az MDP III. kongresszusa 
tiszteletére indult numkaverseny- 
bc dolgozóink
egyöntetű lelkesedéssel
kapcsolódtak be. Munkásaink 97 
százaléka versenyez s újabb ter­
melési eredményekkel készül a 
párt nagy ünnepének köszöntésé­
re. Népnevelőink úgy a kommu­
nistákban, mint a pártonkívüliek- 
ben, a műszaki értelmiség sorai­
ban felszították a személyes pél­
damutatás füzét. így valóban si­
került eleven versenyszellemet 
kialakítani. Sikerült megteremte­
ni a kongresszusi vetélkedésnek 
azt a légkörét, amely egyszerre 
mozgósít a termelés emelésére, a 
párt- és társadalmi munka jobb 
elvégzésére, a kongresszus érde­
kében. A fűtőházi dolgozók meg­
mozdulása és lelkesedése újabb 
szép bizonyítéka a párt iránti hű­
ségnek, szeretetnek.

A kongresszusi munkaverseny 
eddigi szakaszában különösen 
szép eredményeket értek cl: Győ­
ri István és Oláh Mihály moz­
donyvezetők, akik a mosástói- 
mosásig mozgalomban előirány­

zott tervüket 164 százalékra tel­
jesítették. A kétezer tonnás moz­
galomban

Balogh Imre 
mozdonyvezető

és fűtője mutat példát dolgozó 
társainak. Naponta 175 tonna túl­
súlyt továbbítanak. A Nazarova- 
mozgalomban Fehérvár i József 
mozdonyvezető, Sas Imre fűtő 3 
százalékos szénmegtakarítási vál­
lalásukat 12 százalékra teljesítet­
ték s emellett a mozdonyjavítási 
költségeket is csökkentették. A 
menetrendszerinti közlekedésnél 
Orosházi István és Kiss Antal 
mozdonyvezetők vezetnek bri­
gádjaikkal. A fiókműhelyben IX. 
Nagy Sándor esztergályos áll a 
legjobbak élén, 169 százalékos át­
lagteljesítménnyel, ami 50 száza­
lékkal több, mint amennyit Nagy 
elvtárs a kongresszus tiszteletére 
vállalt.

Pártszervezetünk nagy figyelem­
mel kíséri a kongresszusi ver­
senyt. Tevékenyen résztvesz an­
nak felkarolásában, irányításá­
ban. Népnevelőink nap mint nap 
eszmecserét folytatnak a dolgo­
zókkal, felvilágosítják őket a kon­
gresszus jelentőségéről, a verseny 
céljáról, megmagyarázzák azt az 
összefüggést, amely a több és jobb 
munka s az életnívó emelkedése 
között van.

A most megválasztott s a dol­
gozók bizalmából funkcióba lé­
pett alapszervezeti vezetőségek is 
legfőbb feladatuknak tartják a 
termelés pártellenőrzését, az ez­
zel kapcsolatos munkák vezetését. 
Reméljük, hogy közös erőfeszíté­
seink nyomán az átmeneti nehéz­
ségeket leküzdve új és az eddigi­
nél is kiemelkedőbb sikereket 
érünk el a pártkongresszus tiszte­
letére. folyó termelési csatában, 
népünk további felvirágoztatásá­
ra.

Tőkés Bernát,
a Fűtőház üzemi pártbizott­

ságának titkára.

Államéitenes és népellenes 
hüntevők elítélése

A Magyar Népköztársaság ál­
lambiztonsági szervei államelle­
nes és népellenes bűncselekmé­
nyek elkövetése miatt őrizetbe 
vették Péter Gábort, az Államvé­
delmi Hatóság volt vezetőjét, Bé­
csi Gyula volt igazságügymin; sz- 
tert, Tímár István volt miniszté­
riumi főosztályvezetőt és több 
társukat.

A vizsgálat megállapította, 
hogy Péter Gábor és társai, akik 
közül - többen múltbeli bűncselek­
ményeik eltitkolásával kerültek 
magas beosztásba, hivatali beosz­
tásukkal visszaélve, súlyos állam- 
ellenes és népellenes bűncselek­
ményeket követtek el.

A széleskörben lefolytatott bi­
zonyító eljárás, nagyszámú tanú 
és tárgyi bizonyíték, valamint a

vádlottak beismerő vallomása 
alapján a katonai felsőbíróság, 
mely előtt a vádat a legfőbb 
ügyész képviselte, megállapította 
a vádlottak bűnösségét, a terhűk­
re rótt bűncselekményekben. A 
katonai felsőbíróság Péter Gábort 
életfogytiglani börtönre, a köz­
ti gyektől tízévi eltiltásra és teljes 
vagyonelkobzásra, Décsi Gyulát 
9 évi börtönre, a közügyektől 19 
évi eltiltásra s vagyona felerészé­
nek elkobzására, Tímár Istvánt 
11 évi börtönre, a közügyektől 10 
évi eltiltásra és teljes vagyonel­
kobzásra, a többi vádlottat több 
évi börtönre ítélte. A katonai fel­
sőbíróság illetékessége az 1950. 
évi 5. tvr. rendelkezésein alap­
szik.

Az ítélet jogerős. (MTI)

Szövetkezetek járási mm Biharkereszlesen
A biharkeresztesi járás szövet­

kezeteinek mintegy 180 küldötte 
és vendége tárgyalta meg március 
7-én a szövetkezetek munkáját és 
feladatait. A küldöttek bírálták a 
járási vezetőség, a JÁSZÖV mun­
káját. Hegedűs József magyaiTv- 
morogi, Csendes János biharke­
resztesi küldöttek elmondottak, 
hogy a JÁSZÖV elhanyagolta 
szövetkezetüket. Sok bírálat 
hangzott el a KTSZ felé is, mert 
az építkezési határidőket nem 
tartotta be, nem törődött a minő­
ségi munkával.

Sok hozzászóló — pl. Kun Bé- 
láné Nagykerekiből — elmondot­
ta, hogy községe milyen sokat fej­
lődött a felszabadulás s különösen 
a kormányprogramra óta. Ezt t. 
fejlődést számokkal, tényekkel bi­
zonyította. A dolgozó parasztság,

a szövetkezeti tagok költöttéi so­
kat foglalkoztak a dolgozó nép 
államával szembeni kötelesség tel­
jesítésével. Simon Imre i ráz pusz­
tai küldött a pártkongresszus tisz­
teletére vállalta a szövetkezeti 
tagság mozgósítását a százszáza­
lékos beadás teljesítésére c's ver­
senyre hívta ki a nagvk.reki szö­
vetkezeti dolgozókat.

ö. Szabó Imre nagyköveki kül­
dött elmondta, hogy minden be­
adási kötelezettségét: teljesítette 
ugyan, de a többi dolgozótár,alt 
is hasonló teljesítésre szólítja fel. 
Bereczki Imre körösszegapáti kül­
dött versenyre hívta ki a jelenle­
vő Kalugyer József külnöüet as 
egész évi beadás időbeni teljesí­
tésére.

Szűcs József
Biharkeresztes JASZOV.

Megérkezteit az első vándormadarak
A madárvilágnak évröl-évre a 

tavaszi vonulás a nagy eseménye.
A kisbalatoni vedelt területre el­

sőnek .a nyári ludak érkeztek meg. 
Több mint száz lúd szállt le a tél 
nyomait megőrző tóparton. Csak­
hamar megérkezett az újabb ven­
dég, a piroslábú cankó is.

A zord tél, az elkésett tavasz 
miatt apró énekeseink még késnek, 
de a legkorábbiak: a mezei pacsir­
ták és a barázdabillegetők már 
megérkeztek. Hosszú utat tették 
meg: a Földközi tenger vidékért, 
Eszak-Afrikában feleltek.

Ma mulatják be a Romeo és Júliát
Ma este 6 órakor mutatja be a Csokonai Színház Shakespeare 

7 ílághírü tragédiáját, a „Romeo és Juliá“-t. Régen elűzött meg 
ilyen nagy várakozás és érdeklődés színházi bemutatót, A „Romeo 
és Julia“ bemutatása különben tsnagy eseményt jelent, a halha­
tatlan remekműnek azonban most különösen értékes, újszerű tol­
mácsolását ígéri színházi előadás.

A színház komoly erőfeszítéssel, még a bemutató előtti utolsó 
napokat is alaposan kihasználva, igyekszik kielégíteni a közönség 
felfokozott igényeit. Csütörtökön a késő éjszakai órákig próbáltak 
a színészek és tegnap tartották a jelmezes, maszkos főpróbát,

A színészek ezen a próbán már bemutatóra éretten tolmácsol­
lak Shakespeare csodálatos szépség", mondatait. Vámos László­
nak. a darab rende-éjének nem volt sok feladata: munkája ap­
róbb kis instrukcióra korlátozódott csupán. Teljes szépségében 
lárultak a. néző elé Siki Emil gondosan, nagy művészi erővel ter­
vezett ragyogó színpadképei is.

Úgy véljük a színház művészi fejlődésének jelentős, kiemelke­
dő állomása lesz ez a bemutató.

A szovjet film ünnepének eseményei
A szovjet film ünnepén eddig bemutatott filmek mindenütt nagy 

sikert arattak. A mozilátogató közönség száma városokban és falvak­
ban egyaránt megnövekedett. A szovjet film ünnepének csupán első 
négy napján több mint 80.000 ember látogatta a megye filmszínhá­
zait. Legkiemelkedőbb sikere az „Örs a hegyekben“ című filmnek 
van. melyet kivétel nélkül mindenütt és állandóan telt házak mellett 
vetítenek.

★
A szovjet film ünnepe során bemutatóit filmek előtt többszöf 

szerepelnek rövid műsorral kultúrcsoportok. Vasárnap délelőtt 11 
órakor a Víg-filmszínház matiné előadásán a Sztanyiszlavszkij Mun­
kás Stúdió tagjai Gorbatov: Apák ifjúsága című darabjának, egyik 
drámai erejű részletét mutatják be.

Március 15-én érdekes dokumentum-film bemutató lesz a Hír­
adó filmszínházban. Ekkor kezdik el vetíteni a „Város a tengeren’ és 
az „Őserdők mélyén" című szovjet dokumentum filmeket.

Kiemelkedő esemény a szovjet film ünnepe során a ^„Visszatért 
szerelem” című film bemutatása. A „Visszatért szerelem' Nyikola- 
icva: ,.Az aratás” című közismert regénye alapján készült és rendezője 
Pudovkin, a nemrég elhunyt nagy szovjet rendező. A filmet március 
18-án mutatja be a Víg-filmszínház.

Beszélgetés a Debreceni Gyógyszergyár

IctytaUaUkaS'Cibb' &úfyád{át/at

A meleg tavaszi naplény
csillogva megtörik a Debreceni 
Gyógyszergyár udvarán egymás 
mellé rakott 40—50 literes üres 
orvosságos üvegeken. Kellemes 
melegével jó kedvre deríti a mű­
hely dolgozóit, akik vidáman, jó­
kedvűen végzik a rájuk bízott 
munkát. Mintha a munka lendü­
lete is a tavaszt hirdetné, azt a 
tavaszt, amelytől annyi sok jót 
és szépet vár az ember.

A Petőfi-brig'd tagjai — 
Szabó Gyula, Móska József, Csi­
szár Zoltán, Nagy István, Orbán 
István — nemcsak várnak, ha­
nem alkotnak is. A gyárban úgy 
beszélnek róluk, mint a legtaka­
rékosabb és a legjobb eredményt 
elérő brigád tagjairól. Szívesen 
beszél róluk n gyár főmérnöke -— 
dr Varga Paine elvtársnő is. O 
tudja legjobban, hogy mit jelent 
ennek a brigádnak az anyagta­
karékossága az egész gyár éle­
tében. Igaz azonban, hogy az 
anyagtakarékosság, nemcsak egy 
ember, egy brigád, se nem egy 
gyár, hanem milliók feladata. — 
Ennek a takarékosságnak ezer­
féle módja, lehetősége van, .az 
eredmény mégis egy célhoz, a 
nép és az ország gazdagodásához 
vezet.

Ei a tudat vezérli ,p,.
tőfi brigádot is, hogy mentül 
több agyagot takarítson meg 
népgazdaságunk számára. Az 
általuk megtakarított, anyag 
értéke (szesz stb.) januárban 
7489, februárban 4861 forintot 
tett ki, holott vállalásukban az 
első negyedévre „csak” kilenc

ezer forintos anyagtakarékosság­
ra tettek Ígéretet, de ezt, amint 
a tények bizonyítják már feb­
ruár végéig jóval túlteljesítették.

—- Ehhez az eredményhez 
nagyban hozzájárul a brigád 
egyöntetű, lelkes munkája — 
mondja Csiszár Zoltán elviárs, a 
brigád egyik tagja. — Nincs 
olyan nap, hogy brigádé-telcezle- 
ten meg ne beszéljük a napi fel­
adatunkat. A brigádvezetőnk, 
Móska József elvtárs tájékoztat 
bennünket a végzendő munka fel­
tételeiről és arról, hogy ezen a 
napon hogyan kel! dolgoznunk, 
hogy a kitűzött célt elérjük. De 
alig fejezete he beszé­
dét Csiszár elvtárs, azonnal 
Szabó Gyula elvtárs, a brigád 
másik tagja folytatja. Nemesim 
egy megoldása van az anyagta­
karékosságnak, hanem sok. Mi 
például először felülvizsgáltuk 
és egyszerűsítettük a túlmérete­
zett terveket. Aztán gondot for­
dítottunk az anyagok szállításá­
nál, öntésénél az elcsorgásókra. 
Ezt a törekvésűmtől siker koro­
názta. Ezen túlmenőleg rájöttünk 
arra, hogy ha a különböző növé­
nyeket mentül többet keverjük, 
átdolgozzuk, préseljük, sajtoljuk 
annál nagyobb kinyerési száza­
lékot érünk el.

A — szól
közbe Nagy István elvtárs — 
újításokkal, észszerüsllésekkel és 
gyártási eljárások megváltozta­
tásával szintén nagy mennyisé­
gű anyagot tud megtakarítani. 
En és Szabó Gyula többszörös 
újításunkkal értük el az eddigi

sikereinket. Már ebben az évben 
is igen sok újítást adtunk be az 
újítási bizottságnak. Legtöbb ré­
szét már a gyakorlatban alkal­
mazzuk is. Például igen gazda­
ságos a tjnktura szűrés, a syru- 
pok keverésének megkönnyítése, 
a kiöntő-dugó újításunk, amely 
megakadályozza az anyag elío- 
lyását, a közvetítő edény pedig 
nagy mennyiségű anyag kicsor- 
gását akadályozza meg. De so­
rolhatnám még tovább — mond­
ja Nagy elvtárs — a brigád 
anyagtakarékossági módszerét. 
Mi természetesen az újításokból, 
észszerüsitésekbő1 eredő formát 
választottuk, mivel ezzel lehet a 
legnagyobb anya gt a ka rákossá got 
elérni.

II Petőfi-brigáEf ka
alatt megtakarított anyagából két 
napig tudna a galenikus üzem­
rész zavartalanul ’ dolgozni. Ezek 
nz eredmények is nagyban hoz­
zásegítették a gyárat ahhoz, 
hogy az MDP Ili. kongresszu­
sának tiszteletére tett 21.250 fo­
rintos vállalását február 28-ig 
37.035 forintra teljesítette.

A gvár vezetősége gon.
doskodik arról, hogy a Petőfi- 
brigád az anyagteknrékosság te­
rén elért eredményéért idejében, 
pontosan megkapja a jutalmat. 
Ebben az évben már 1200 forin­
tot fizettek ki a brigád tagjai­
nak, ami még jobb, még szebb 
eredmények elérésére ösztönzi 
őket. Tudják azt, hogy most már 
nem elég a termelési feladatok 
fel jesítése, hanem ettől elválaszt­
hatatlan az anyagtakarékogság.
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Debrecen múltjából:
WESZPRÉMY ISTVÁN

1723-1799
Ma százötvenöt éve halt meg 

Weszprémy István debreceni vá­
rosi orvos, a nagytehetségű tudós. 
Több munkát irt a nép felvilágo­
sítása érdekében. 2757—1199-ig, 
haláláig Debrecen városi orvosa 
volt. Ebben az időben írta meg a 
,. Bábamesterségre tanító könyv­
ét, amelyért Mária Terézia arany­
eremmel tüntette ki. Ebben a 
könyvében ajánlotta, hogy tegyék 
kötelezővé a. bábák vizsgáztatá­
sát és a bábák számára pedig elő­
írta, hogy személyválogatás nél­
kül gazdaghoz, szegényhez kimen­
jenek.

Weszprémy összeköttetésben 
volt Kazinczyval és magyarnyel­
vű értekezéseinek egy része Ka­
zinczy lapjaiban jelent meg. 
Weszprémy sürgette a felvilágo­
sodás mar-'ar tudósainak össze­
fogását. mert enélkül — mondot­
ta — „nem remélhetjük a tudo­

mányok virágzását''. Maga is 
felvilágosodásért harcolt, munkái, 
erről tanúskodnak. Weszprémy 
jelentősége abban áll, hogy Deb 
récén felé közvetitette az akkor 
haladó eszméket, ez különösen a 
gyermeknevelésről szóló munka 
jában látszik meg, ahol is a ter­
mészetes gyermeknevelésben
Rousseau elvei mellett száll sík­
ra, még pedig sok tekintetben 
Rousse-ut megelőzve, az „Emiin" 
megjelenése előtt.

Igen sokoldalú tevékenységet 
fejtett ki. Foglalkozott éremtan­
nal. történelemmel és több nyu­
gat: tudással levelezett. Talán el­
sőnek vetette fel a magyar tu­
dós társaság felállításának szük­
ségességét.

Weszprémy a maga korában 
előrevitte a magyar tudományt és 
egyike -olt á' felvilágosodás szá­
zada pozitív alakjainak.

250 kilós hízót vágtam
„ Amikor beléptem a csoportba, 
már az első gazdasági év megmu­
tatta, hogy a termciőszövétkezeti 
munka nagyobb ere (menyekét biz­
tosit, mint az egyé li gazdálkodás.

Belépésünk idején nem volt sem 
jószágunk, sem gazdasági felszere­
lésünk. csak a három és fél hóid 
földünk.

Kezdetben kicsit nehéz volt meg­
szokni a közös munkát, de később 
már úgy éreztem, el se. tudnék sza­
kadni a közösségtő1. Négy év telt 
e! amióta a csoportban vagyok 
családommal. Eredményeimről leg­
jobban beszélnek azok a juttatá­
sok, amiket a csoporttól kaptám.

A múlt gazdasági évben -ÍT2

munkaegységem után 21 mázsa 
kenyérgabonát, 5 mázsa árpát, 5 
mázsa krumplit, -10 mázsa takar­
mányt. szalmát, 2.5 mázsa cukrot 
és 5000 forint készpénzt vittem ha­
za. Megnövekedőit a jószágállomá­
nyom. a háztáji gazdaságom. Van 
egy tehenem, naponta 14 liter te­
jet ad. Ebből n tejből azonkívül, 
ami a családomnak megmarad, 
még eladásra is jut. Az udvarom 
aprójószággal népesedett be. De­
cemberben egy 250 kilós bízót vág­
tam. számítok még egyet vágni 
májusban is.

Ilyen jelenből bizakodva nézek a 
jövő elé. B. Nagy Sándor

Mikepcrcs, Petőfi tsz.

H ÍREK

Vasárnap lesz a járási kulhírverseny 
körzeti bemutatója

A 11. Országos Kultúrverseny 
után március 14-én, vasárnap 

,.'k ismét- színpadra Debrecen 
kvltúrcsoportjai. hogy bebizonyít­
sák városimI* kulturális életének 
fejlődését. Ezen- a napon reggel 
S órától, egész nap tart a bemu­
tató a Postás, KPDSZ és a Járási 
Kullúrotthonokban,

Üzemi színjátszók, báb csopor­
tok. zenekarok, énekkarok, tánc- 
csoportok, táncosok, szólóéneke­
sei;, összesen 87 - rt és egyen
színes, gazdag műsorában gyö­
nyörködhetnek ezen a napon a 
dolgozók.

V A, UH A Tó IDŐJÁRÁS. Túlnyomóan 
Vei hó- párán, helyenként ltodon idő. 
Több helyen eső Mérnék lt üe keleti 
szél A ftömírecklet.. alig változik. — 
Várható hőmérsékleti értékek: szom­
baton reggel 0—pns-z 3 délben 8—11 
f«)l; között. A fűtés alapjául szolga’ú 
kővéphőmérséklet 4 fok felett

FELHÍVJUK az összes utezbiz-'’1- 
mia|< figyelmét hogy 14-én, vasár­
nap délelőtt 9 órakor a városi ta­
nács nagytanácstermében tartandó 
közegészségügy szempontjából rend­
kívül fontos taggyűlésen megjelenni 
szíveskedjenek
A T)„ ÉPÍTŐK a nagyerdei sport- 

le -i, klubházában minden szombaton 
és vasárnap délután 6 órától 12 
óráig hangulatos tánceetélyt rendez 
melyre a szakszervezet sportolóit hoz­
zátartozóit és ismerőseiket meghívja

\ Vt’OynPART TECHNIKUM ma 
est" S órai kezdettel, a Magyar-Szov­
jet, ■ Társaság helyiségében műsorral 
egybekötött szalagavató bált rendez 
Hülfe tombola, reggelig tánc Minden! 
kit szeretettel vár a. Rendezőség.

A MAGVAK-SZOVJET BARÁTSÁGI 
H»XAI*.keretében a Bolyai János 
Matematikai Társulat március 16-án. 
kedden délután 5 órakor a. Központi 
Egyetem Matematikai Intézetében 
(földszint 37 ez. teremben) előadást 
tart.- Előadó: dr Fenyő István. Elő­
adási címei Megjegyzések I V, Kantc- 
idvics, módszeréhez nem-lineáris
egyenletek megoldására.

BÁNYAMUNKÁRA lehet jelentkezni 
a Debreceni Bányáezfolvéte’i Irodá­
ban. (x)

,NT I RM A RTONFALVA Reviczky, 
telepünkön folyó bő' ló-én 20 drb te. 
nyt-zkocát Ny (rácsát! Ceookási tele­
pünkön 60 darab tenyészkocát
és 220, rja.rab választott mala­
cot Debrecen Vértos-i.teicpüntkön 
18-án 20 darab tenyé-szkocát. nyilvá­
nos vásáron eladunk, Tenyészt,*ák 18 
forintos, választott malacok 24 forin­
tos árban kerülnek eladásra Vásár 
jcwdete reggel 9 drákói; (x)

A VÁROSI TANÁCS értesít.) a, la. 
ktsváról bogy a ebek ö.-szcívá-át a 
napokban megkezdik. Mindenki köte- 
I s 1 hónaposnál idősebb ebét az orr- 
szer ónak bejelenteni és az adót a, 
hely.-zínen kifizetni

■ AZOIC AZ EGYLETKEBTI parcells- 
bőrlők akiknek a neve A—-K be'tível 
kezdődik, március lő-'n az L—Z be­
tűvel kezdődők 16-án a- bérleti díjat 
a városi tanács pénzügyi osztályán 
íK : etil 11. 12 fez 5 szoba) űzessék 
be. A bérleti ’díj ugyanaz mint az 
elmúlt évben volt

TAKARÉKOSKODJUNK AZ IVÓ­
VÍZZEL! A Debreceni Viz- és csa­
tornaművek felhívja a városi házak 
tulajdoné alt. ahol a vízhálózat 
kt van építve hogy a vízhálózatukat 
sürgősen vizsgáltassák fe’ül és a hi­
bákat hozassák rendbe A téli gon­
datlan kezelés következtében sok 
bárnál úgy a vízhálózat, mint a 
berendelés elfagyott. A helyreállítá­
si munkálatokat nem végezték cl 
és a nagymennyiségű viz a csator­
nába elfolyik -— Az óraaknák pisz­
kosak, a felső csapadékvíz belefolyik 
és sok helyen a gondatlan kezelés 
következtében a vízórák is clfagy. 
•ah. Úgy a vizpazarlók mint a 
gondatlan kezelők vállalatunknak 
népgazdaságunknak súlyos károkat 
okoznak. Az okozott károkat min­
denkinek meg kell fizetni Min­
denki saját kiadását csökkenti, ha 
a vízfolyásokat azonnal megs’ünt-ti 
— vlzdijelengedésben senki sem ré­
szesülhet Mindazok, akik felhívá­
sunknak eleget nem tesznek e’lenük 
a kihágási eljárást is folyamatba 
fogiuk tenni — Debreceni Víz- és 
Csatornaművek (x)

NÉPLAP
A Magyar Dolgozok Pártja Hajdú- 
Biharmegyej Pártbizottságának lapja

Szerkeszti: a. ezer kese tőbizottság 
Felelős kiadó:

B A BUZI GYULA 
Alföldi Nyomda telephely

Páriliirck
MEG VEI PA RT BIZOTTSÁG 

KÖZIEMÉN YE:
Marciuö 8 — 14. között a. megye terü­

leten pártnapokat tart un Jc. A nenuet- 
köai helyzet és a berlini négyhatalmi 
értekezlet* címmel.

Járásokban:
Március 13-án; Hajdúszoboszló Tan 

ga/.dar»ág: Gulyás Ilona.. — B almoz űj- 
váioti; Gyökös Mihály — Nagyhegyes 
.Sztálin1* tsz: Juhász Gyula.. — Ár­

iáiul: Májkut Tibor — Bedő: Bállá 
Gyula — Nagykeieki: Szamulaj JÓ-
ZaCf.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

Ma: Politikai gazdaságtan l‘e
évfolyamon Konferencia a .Földjára­
dék mezőgazdaság fejlődése* a- ka p ita­
lian..utóban‘‘ c témából.

Kedden délután 5 órakor a poli­
tikai gazdaságtan Ji évfolyam kun­
ién, nci a vezetők részé re propagandista 
konferenciát tartunk a Pávtoktatás 
Házában.

Mozik műsora
VÍG • háromnegyed 4 6, 8 órakor: 

Rákóczi naunagyu> Uj ‘ezines magyar 
finn

BÉKE. háromnegyed 4 6. 8 órakor: 
Örs a hegyekben. M agyaiul beszélő 
uj ezines szovjet Ilim.

METEOR: háromnegyed 3, 5 egy­
negyed 8 órakor: Rákóczi hadnagya. 
Uj. színes ma.gyar film

HÍRADÓ: délelőtt lü és 12 órakor: 
őm a hegyekben. Magya.iul bc-zílő 
zínes szovjet fü.m_ déhután 4, 6. 8 

órakor: Exple&i-uere lom. Szovjet film- 
víg1.: áték

KOSSUTH: vasárnap fél 4. fél 6 és 
fél 8 órakor: Csuk és Gek Szovjet 
li m.

Népnevelő T. Szofyori-tclep: IC is­
ii rajcái és Péntek 13

Népnevelő J le Wofaffka-telep: Várce 
alatt".

Népnevelő IV Oöa.pókert Hí: Déryné
Népnevelő V* IIo-mökkciT: Örs a he­

gyekben.

Színházi műsor
Mától: Romeo és Julia. Ma 6 óra. 

• r, vasárnap kedden, ezerdán é# 
csütörtökön 6 órakor Romeo cs Julia. 
8. szelvény P. nt.e kcn 6-kor Romeo éj 
Juha, Gorkij bérlet 7

SPORT
A D LOKOMOTÍV HAZAI PÁLYÁN
A O. HONVÉD IDEGENBEN KÜZD

AZ ELSŐ BAJNOKI PONTOKÉRT
Az 1954. évi labdarugó NB II baj­

nokság során vasárnap mindkét 
debreceni csapat pályára lép A D. 
Lpkcmotív Debrecenben mérkőzik a jó 
erőt képviselő Egri Fáklya együttese 
ellen A vasutasoknak minden erővel 
kiv/zleniök kell a győzöl óméi t. A lo­
komotív vasáru ap Szolnokon gyen­
gébb f o rm át unittá to tt, de a cs a tá.ro k- 
nak hétközben már megjött a góllövő 
kedvük. A hétközi edzőmer közében 
nem kevesebb, mint 19 gólt rúgtak 
A vasutas szurkolók az évadnyitó 
mérkőzésen a csapatot buzdítsák győ­
zelemre

A D.’ Honvéd új együttesének nehe­
zebb dolga. Jtoz vasárnap. Perecesen 
veszi lel a harcot a Perec esi Bányász, 
csapata ellen. Az összeállítás nagy 
gondot okoz a. D Honvéd vez.etőineK. 
mert a játéikoeolc átminősítése az 
OTSB-ben az utolsó pillanatra ma-

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Építők pálya 3: D. 

Építek—I). Haladás. Előre pálya féi 
3: D Állomá? Lokomotív—D Poétas. 
Megyei bajnoki mérkőzések.

VÍVÁS. Svetíts, Béke útja 26 fcz 3: 
U a.jd ú-B ih an—Oson grád megyek * kö­
zötti férfi és női tői- és kardvívó­
ve rs-eny.

ASZTALITENISZ. lCo9?ufh-utc*ai Dó- 
03i 6: .Városi tízek“ bajnoksága — 
CrKJPŐ if 24 ez. 5: Vasútépítők—Út­
fenntartók (f). Sas u. 1 sz. fél 5: 
Vöi-ci: Meteor—Vörce Lobogó (n) Me­
gyei bajnokság

TEKE. Lokomotív tekepálya 3: Teke 
vidám torn a

SZÍNPAD
Vasárnap délután 6 órai kezdettel a 

Járás: Kultúr ház ban az óriási érdek­
lődte re tekintettel még egyszer: . Hová 
szüljünk?*"- c műsor Jcgyelővé'tcl a 
Járási Kulttírház irodájában (Vörös 
Had6creg útja 28/c I em.) jegybiztosi- 
tás a 32-30 telefon számon.

A MEZEI FUTÓVERSENYRŐL
Az a^tív sportolók i-eszere * je­

lenlegi időszak a legalkalmasabb a 
mezei futóversenyeken való indulás. 
A mezei versenyek sorozatában bv- 
tosítható az állóképe sés megszer­
zése, az erkölcsi és jellembeli tulaj­
donságok magasabb fokra való eme 
lése A mezei futóversenyekre való 
felkészülés adja aZ egész évi ver, 
rcnyzés alapját éppen ezért vala­
mennyi sportkor a legnagyobb lét­
számmal vegyen reszt a mezei futr. 
versenyeken — A TSB-knek már 
most úgy’ kell az előkésbe 
teket megtenni hogy városokban cs 
járásokban a mezei futóversenyeket 
április 11-ig meg kell rendezni, a 
megyei mezétj futóversenyt ápn.
Iis 25-én Debrecenben a Halarlá» 
sporttelep mögötti erdörészen rende­
zik. (F. K.)

RÖVID SPORTHÍREK 
Labdarugó megyei bajnoki mérkő­

zések vasárnap: Kin izei pálya. 11: ]j 
Kinizsi—D. Vörös Meteor. Lv>konv>!ív 
pály t 9: MÁV Igazgatóság—D. Petőfi 
Petőfi pálya 11: D Dózsa—Püspök­
ladány délután 5: D Va*ae—I). KI, _ 
re. — A városi kézilabda és aeiztaljic. 
nioz bajnokság kezdetét elhal aeztot- 
ták A kézilabda 28-án, az agztal-itu 
nisz 21-én kezdődik. — Befejeződött 
a városi téli teremkosárlabda, bajnok­
ság A D. Haladás atlétái két csapat­
tal vettek részt, hogy kiegészítő npoit. 
ággal készüljenek az at'éikai idényte 
Férfiak bajnokságában 1. D. Haladá* 
atJé'ák I. 2 D. Építők Nők ba.jn U- 
eágában 1. D Dózsa 2‘ D Haladás, 
'Vasárnap délelőtt 10* órakor az Építők 
sportköre mezei futóversenyt rendez, 
a nagyerdőn. Budapesten 1235 csapat 
közéj 20000 játékotípal indul a kiiiün- 
höw labdarugó bajnokságokban Ebben 
a Fz á m b a n n em sze rep el n ek a z N13 1 é 
NB lé. labdarugóig — A városligeti 
Műjégpályán — Budapesten — az el­
múlt' téli 121 .jég.ti aipon“ közel 
300 00C-: ti hódoltak ketjvenc té i 
sporjuknak

AZ IDÉN A MATRÓZRUHÁKAT és 
vövidn ad rá gos k i^fiúöl tön yöket több­
féle minőségben ál ítják elő. Tg;- a :> 
éves gyermekeknek 110 forintért is va­
sát ol hal na.k matróz ruhát

JoL AKAR SZÓRAKOZNI? Jöjjön el a Nép bili lé különtermébe aljo] min­
den este Kádat LászJó magyar nótákat ée népdalokat éneke) népize­
nekar kísérettel Tánc! F.gyel meg kiézolgálás! Arany Jáncevu i a 
tarok

A RÁDIÓ MŰSORÁBÓL
SZOMBAT márc. 13.

KOSSUTH-RÁDlú
8 20: Zenekari muz. lka 

9.20: Úttörő-Ilii adó. 9.45: 
A Gyermék rádió műsora 
10 30: A .párttagsági könyv 
Rádiójáték, 11.10: M -
gyár mtivósiaek opéraárö- 
kat énekc'nek 12.15: Déli 
hangverseny, 13: Réó tá •- 
cok 13 30: Fúvószene. — 
14.15: "A magyar- zjvjct

barátoá.g hónapja 14.45: A 
Magyar Rádió népi zeneka­
ra, já'szik, 15 20: Szív kül­
di szívnek szívesen. 1.5.50: 
K'.r/.i ma lázadáca 16.20: 
Hanglemezek 1640: Ke - 
ve,3 liallgatóink"! 17.10:
Ámor bt eye 17 30: R ö- 
vetkezeti Híradó, ’ 18 : E y 
falu — egy nóta, 18.30: 
Hangos Ujság. 19: Üzt mi 
hangverseny 20 10: Könyv 
muzsika, színház 21.10:

Tarka sz.ombales*!i muzsika 
22 20: Tánc éjfél g 23: 
Mi" történt a nagyvilágban?

PETöFl-EÁDló
6: H a n gl em ez ek. 6 50: 

Hanglemezek, 14: Szovjet 
népek dalai 14.45: Han tr­
ie mezek 15.20: A magyar- 
szovjet ’ baráton." hónapja. 
16 20: A magyar mezőgaz­
daság nagy tudótsa.i, 16.40:

Énekkari hangve’fcnye — 
17 10: Tíz. pcre k özgaz«1 - 

.ság 17.20: Tu nuli un k
énekszóra oroszul, 17.40: 
Tánczene. 18.10: Petői i
n a p-j a cl ott . 18.50: . Szív
küldi szívnek fz ív esen 
19 10: Az épülő kommu- 
n i 7»m Ud n agy országába n 
20: Előadóművészein k
hangvei-fccnye 20.58: Han r- 
Iemezek 22: Operaieß-l- 
tok

2 r 1-3S 1 árlió eladó, lű-
vci-zkert u 22. Vedrődy 

V A RRóCíÉ PÉT, kari ka­
li a jósat bobinoc?at fv le.ős­
sé g gél javítok töröltet li á- 
nyosa-t veszek. Karsay mű­
szerész Bem tér 11. (volt 
MagOr.s György tér)#

TÖK ÉS NÉ Tőkés ’ Margit 
kozmetikája. Béke (Szt An­
na) 10._ emelet

KÉT da ra.b ózek rény el­
adó. Budi u. 6 szám 

BEJÁRÓNŐT ‘keresek idő­
sebb aeszony. ápolására, 
G^uttmanné Rákóczi u. 19, 
Jelentkezni vasárnap dél­
előtt

ELCSERÉLEM egyez oh a. 
kony'hás, epeizos lak á-onna t 
hasonlóval, ahol jóez ág tar­
tás i«s van Nyíl u. 2

KÖRKÖTÖGÉPET * kere­
sek bérbe vagy megvételre. 
Április 4 útja 19. II 12, 

KERESEM megvételbe: 
Balzac: .Két fiataléFezony 
levelesládája^ ég ^Nuncin- 
gen ház" c. könyveket. Cí­
met Állami Hirdető Irodá­
jába kérem

OSA LÁ Difii A ZAT veszek 
30.000 forintig, beköltözhe­
tő! cectlcg lakáscserével 
Péter fia u. 37 4 ajtó

ELADÓ egy 10 hónapos 
süldő Kieyó tt. 35 ez.

KIFOGÁSTALAN* * álla­
potban lévő fehér mély 
gyennekkocei e adó, Jerik> 
u. 57

ÓBOR 25 litertől eladó, 
Homok tt 6.

BELVÁROSBAN külön- 
bejáratű bútorozott szobát, 
keresek Vöröe Hadsereg 
útja 81. órá-süzlet.

KIS ló után stráfozekér 
ugyanott kézikocsi eladó. 
Vígkedvű M u. 38.

BÚTOROZOTT tűzoba két 
férfinak kiadó, hálóbútor 
íróasztal eladó Kölcsey u. i* 

EGY r ok amié e’adó Voice 
Hadsereg útja 26/a." Mer­
tek inthető szombat (lé1 után .

EGY darab ágysodfuny 
claclóe Poétákért u, Ue

Eli A Dó modern dióit áó 
konyhabútor, sportkocsi ké­
zi kötőgép Hadházi u 23.

HASZNÁLT tárgyak véle- 
le és eladása Szilágyi Oea- 
pó u 65

A TISZAVASVÁRV tégla­
gyár azonnali beléipéne 
szakképzett üzemi vi.lány- 
szer élőt keres. ÁH

Jó kei éiti iehetödég me - 
lett kőműves pz.akmunkásc- 
kát azonnal felvesz Fa és 
vasmegmunkáló gépeket va­
lamint kéziszerszámokat vesz 
a Debreceni Épület javító 
és Karbantartó Vállalat — 
Teleki u. 57 ÁH

II O.F.PH ER-MOTORO S 
úthengerhez gópésat aCzonttal 
felvesz az É M 61/5. Szak­
ipari Építő * Vállalat Péler- 
fia u 32. ez ’ ÁH

MEZŐGAZDASÁGI Aka­
démia keres azonnali belé- 
nédre egy kőműves szak- 
miuni'kást, havi 800 főt in to s 
egy kevti munkásnőt 500* 
forintos havi tize fejse! és 
időszaki munkást napi 30 
forint fizetéseel Jelentkezni 
Böszörményi ú't 105 Ka­
pusnál. ÁH

FÉRFI cs női segédmun- 
káxsoka.fc felvesz az I ez 
Üzenrélelmezési Vállalat* —é 
Teleki u. 86 ' ÁH

IIA JD UM EGYET Tégla­
gyári Egyesülés kiadná fe­
lébe 2 kataezjteri hold terü­
letű, jól beállított gyümöl­
csödét ugyanott 5 kataszteri 
hold bánya fenék trágyává] 
felébe kertészét" részére ki­
adó Érdeklődni lehet a 
Tégla,gyári Egyesülés műn. 
k ár* o! I át ási ügy in tézőj'é n é 1
Bem tér 30. ÁH

KIFOGÁSTALAN pat­
kány fogó kutyákat vcez a. 
vagon gyár ÁH

K E RTÉSZ ÉTI műnk ásó­
kat l'élveszünk> Jelentkezni 
lehet a. Köztemetőben Áll 

300 négyszögöl , szőlő fia­
tal gyümölcsösed nyári ka­
marával eladó Acél u 14< 
Érdeklődni Auél u 43 *

JÓÁLLAPOTBAN lévő fe­
hér mély gyermekkocsi el­
adó, Széchenyi u 71

LAKÁSOMBA N* f elvi gyá- 
z.ok munkába járó dolgozók 
gyermekeire Kígyó u. 24.

KÉZIKOCSIN A K fuj ir­
tott ói? tömör gumis kerék. 
t*atu hévér eladók Hatvan 
u< 41.

A LM Á R1TFM ezek rén y á gy, 
szék. asztal eladó Hajó u 
16 Szahóék.

BUDAPESTI állandó mun­
kára kubikus és férfi fc- 
géthnun k ásó k at fel v eszű n k. 
M un káidc zál 1 áo biztosi.va. 
van csaJádfenntai toknak 
külonéléei pótlékot fizetünk. 
A fel utalás vasúti kő tsjfce- 
alkalmaztatás esetén vissza- 
térítjük Négyhetenként h ’- 
za és ' visezautazág vaoú i 
költségét viseljük — Je­
lentkezés Budapest V. 
Belgrad rfop. 13—15 * Fővá­
rosi Vasútépítő Vá lalat — 
Munkaügyi osztályán. ÁH 

ELADÓ egy darab pán­
célszekrény 1 m magas 
r. 0x60 cm «zé'e? 3 záros 
tűzálló, ugyanott lakatos- 
szsrszrámok: üllő fúrógép 
satu, torpasztó-hcgesztö p ez- 
toly 1 «orozat éf* a reduk- 
tor m-érlegalka-trészek. vala­
mint Fúlyt árazó mérleg 
Berettyóújfalu Madách u;

SZÓLÖOLTVÁN YOK! Ha­
zai gyökeres vesszők cIdő­
rend üek borfajták 150 fi­
iéi*, csemegékben 2 forint r’a 
rabon-ként. Előlegküldésc 
mellett azonnal szállítunk 
Kicd szőlőtelep. A ba sái* 

500-as DK ÍV motor Pür- 
gősen eladó Biasőczky La­
jos Mikepérce.

EGY 16 kalapácsot* da­
rálót vennék. Nádudvar 
Kossuth u 15 

ELV ES ZT ETTEM egy fél 
kesztyűt megtalálója, juta­

lom ellenében adja !q Virág 
bolt Coa.pó u. í.,

EGY fehér mély gyermek­
kocsi eladó Hatvan u, .31

ELCSERÉLEM külrö é- 
- n levő egyszoba. konyltirí.--
jós&ágl-artáeoa luikáHivm h - 
városi egy vagy kétozoba 
ö.v'zkom lOitoFea, Csa póker*
Lóri ing u 2.

PUHAFA háló elarló 
Nagy Pál u. 3 ez.

K 0 N YHA M i;~ Z A RO SNA K 
s z a k li é p z e 119 áigge I Debrecen 
területén elhelyezkérlnék — 
Csokonai u 41. I ajtó. '

NTI'R.EGYH ÁZI egyszob'i 
kpnybág ialrártviniat ele-c'-ci- 
ném Debrecenben ugyan­
ilyennel, Nyíregyháza, Ha­
dai Nagy Antal u 15.

EGY tizedes mázol eladó 
Széchenyi u PO.

KONYHA A S/TAT. toüetl 
tükör eladó Batthyány u. 
20. rtZ

BÚTOROZOTT szobát ke­
resek gimnazista leányon 
részére azonnalra Cím: dr 
Síékely Géza Dei'eccke.

550-es Puch jókarban lé­
vő 120-ört Csepel új állapot­
ban eladó. Nemes Lajos 
Portiakért, u 3.

AlOOERN" fcrttott háló é- 
ko m bin á l t,szék rén y el a dó, 
Kincseshegy u 9.

HUSEüSTOLÉST rrc’e- 
gchb idő beállta plőtt válla­
lok Bődé. Kossuth u 07.

KÁDÁR SEGÉDET vagy 
eegédmunkást felveszek Er­
zsébet 11 36.

SZÉP. fehér mély gyer­
mekkocsi, Doxa karóra. el­
adó. Jánosi u 35. Csapó­
kért

ELADÓ Túrán u. 4. t-z, 
ház. Érdeklődni Táltos a 14 

KIADÓ egy- nyilas szőlő 
kis Bocskaiban Szabadfáv- 
u 14

NYOLCADIKAK reggel 
posta,kapu alól útzára Ló­
vá, kia fehér kutya elveszett. 
Megtalálóját. nyomravtz - 
tőjét -jutalmazom, Kossutk- 
.u. 5

M. i:VI OLY’

„Azokban 
amelyeket a 
pártunk vezt 
megek közöl 
felvilágosító 
kény része t 
pártunk Közi

párt néprl 
megjavitásánj 
Népnevelőink] 
nem ismerő 
nagyszerű érj 
a szocializmus 
ri termelés vei 
a mezőgazda] 
a kommunisi 
vere — ahol 
ták — csodálj 
sen a korma] 
jelenése óta.

Az utóbbi id 
gyakori .Iclensl 
ze|ö funkción! 
golják a poiitf 
és csak szűk.I 
az ágit. propT 
alp pszervezeiell 
felelős kizáróll 
tekintik. Ezért! 
távozni főni os I 
kelt érnünk. 7| 
súgok mindent 
bizottsági app\ 
l<-kársai. mindj 
állami és gaz 
rhis rniuls: r j-rl
tik ni agitációsS 
volt vezető vail 
zik az agiiáciq 
runk csak ,,iij 
ciós munkát, 
nan irányítja ’ 
nagyon torz t 
ja az irányba 
menyben nem [ 
gozókk;|l valói 
beszélgetés az! 
kel egyik leg 
r. kommunista]

Nagyon soll 
izi, hogy a k| 

stílus csak ai 
unalmas refer! 
ben. hetekre, 
órákra ponto-j 
katervek clkq 
pán.

Munkaterv 
mészetcsen nel 
pl. egy falusi 

kárának a m 
jut hely benne] 
ten egyszer el 
paraszt barát] 

beszélgetésre, 
vegye, hogy s 
egy kisgyülésj 
kor lehet, ha 
hangulatát, k 
dóan a törnéd 
a kezünket él 
ra, jóra, rosa 
lünk. A vezej 

nulmányozza 
tál, hogy a 
pártcsoportokl 
megszervezel q 
jelentéseiből 
létének helyzl 
aktívák, iömcl 

összeköjö kall 
tömegek közi] 
csők nem heti 
és az ál la mii 

nek közvetlen 
ját és szemeli

Sok gazdasj 

cicmárius úgy


